

应急管理部出台八项措施

统筹推进企业安全防范和复工复产

新华社北京2月27日电(记者魏玉坤)记者27日从应急管理部获悉,应急管理部近日制定出台统筹推进企业安全防范和复工复产八项措施,要求各级应急管理部门强化安全风险研判,创新安全监管方式,牢牢守住安全底线,指导帮助解决实际困难,支持各类企业复工复产。

这八项具体措施为:一是到期证件自动顺延。企业安全生产许可证、安全评价检测检验机构资质证书和企业主要负责人、安全管理人员、特种作业人员安全证书到期的,有效期自动顺延至疫情防控结束。

二是行政审批网上办理。对新建、改扩建、转产项目等需要办

理安全生产“三同时”手续的,实施网上快速办理,疫情防控结束后再进行现场核验。

三是简化复工复产程序。对安全管理较好、2019年以来没有发生生产安全事故的企业,在落实安全防范措施的前提下自行复工复产,企业主要负责人作出安全承诺,不再层层报备、现场验收盖章。

四是主动为企业减负。完善安全隐患排查治理信息化系统,以自动分析报告替代人工统计填表;实行安全检查上下级备案、结果互认,避免重复检查。

五是推行安全生产承诺制。坚持分区分类指导,对安全基础较好、安全风险较小的企业推行

承诺制,疫情防控期间不再进行现场检查。

六是开展专家安全指导定制服务。对重点难点问题、重大风险隐患组织专家开展点对点网上会诊、上门服务,帮助企业有效防控安全风险。

七是加强线上安全教育培训。组织专家和专业监管人员对企业重点岗位人员、新录用人员进行免费线上安全培训,重点讲解岗位安全操作规程。

八是落实安责险惠企措施。会同财政、银保监机构为已投保和续保企业延长保险期限、缓交保费,减免新投保企业保费,将保险公司安全预防费用优先用于参保企业疫情防控工作。

备农资 保春耕



近日,河北省各地在做好疫情防控的同时,组织农业生产企业有序复工复产,支持城乡各农资经营网点做好化肥、种子等农资的储备和配送工作,保障春耕生产顺利进行。图为2月27日,工人在河北省深州市一家化肥生产企业将化肥装车外运。

新华社记者 杨世尧 摄

稳生产 赶订单



近日,在做好疫情防控的前提下,各地生产企业陆续复工复产,赶制订单产品。昨日,山东省青岛西海岸新区一家企业员工在生产线上制作汽车线束。

新华社记者 王培珂 摄



2月27日,在首都医科大学附属北京佑安医院内的献血车上,两名新冠肺炎康复患者捐献血浆。这两名患者于1月底被确诊新冠肺炎,在佑安医院分别住院治疗6天和10天后康复出院。图为昨日,献血车工作人员为新冠肺炎康复者杨先生采集血浆。

新华社记者 陈钟昊 摄

国家林草局将加快调整《国家重点保护野生动物名录》

彻底取缔食用野生动物市场和交易

新华社北京2月27日电(记者胡璐)记者27日从国家林业和草原局了解到,国家林草局将加快调整《国家重点保护野生动物名录》《国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》和《地方重点保护野生动物名录》,积极扩展保护管理范围。

全国人大常委会日前发布了关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定。国家林草局有关负责人说,各级林草主管部门要严格按照决定要求,进一步加强野生动物保护,集中调配力量,在野生动物重要分布区、栖息地实行分区划片,明确保护责

任,加大巡护看守力度,严厉打击乱捕滥猎野生动物等违法犯罪活动。要全力配合公安、市场监管、网络监管、交通运输等部门,加强对交易市场、餐馆饭店等场所的巡查暗访,对网络交易平台、运输线路的监测追踪,全面禁止以食用为目的的野生动物交易及相关行为,斩断非法野生动物交易利益链条。

这位负责人说,要全面清理规范野生动物人工繁育从业机构,彻底取缔食用野生动物市场和交易。凡是从事以食用为目的的野生动物人工繁育,须撤回并注销所核发的许可证件或文书,并停止以食用为目的的出售、运输野生动物等活动。全面加强非食

用性利用野生动物的审批和监管,防止偷食、滥用、虐待等违法和不当利用方式,坚决杜绝假冒人工繁育名义非法从野外猎捕野生动物的行为。一旦发现任何违反法律和决定食用或以食用为目的的猎捕、交易、运输野生动物等行为,严格按照规定惩处。

他说,还要加快调整《国家重点保护野生动物名录》《国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》和《地方重点保护野生动物名录》,积极扩展保护管理范围。推进陆生野生动物保护实施条例修订,抓紧制定野生动物人工繁育、专用标识等配套管理办法和技术标准。

春光好 景色美



2月27日,山东省济南市包括趵突泉、大明湖在内的景区、公园室外公共区域恢复开放。按照疫情防控要求,所有进入景区的市民游客均须接受体温检测并全程佩戴口罩。同时,景区每日客流量控制在最大承载量的50%以内。图为昨日,游客在济南大明湖公园游览。

新华社记者 朱峥 摄